

### **Procedura**

#### ***de acordare a facilității privind anularea accesoriilor în cazul obligațiilor bugetare restante la 31.08.2024 inclusiv, costând în creanțe de natură fiscală datorate bugetului local al Comunei Vama Buzăului.***

##### 1. Dispoziții generale

Prezenta procedura se aplică pentru toate categoriile de debitori, persoane juridice, persoane fizice, asocieri sau entități fără personalitate juridică, persoane fizice care desfășoară activități economice în mod independent sau exercită profesii liberale, care la data de 31.08.2024 inclusiv au obligații bugetare restante constând în creanțe de natura fiscală, datorate bugetului local al comunei Vama Buzăului.

Prezenta procedură se aplica pe raza administrativ-teritorială a comunei Vama Buzăului și va fi adoptată prin hotărâre a Consiliului Local.

Prin obligații bugetare principale restante la 31.08.2024 inclusiv, se înțelege:

- obligații bugetare pentru care s-a împlinit scadența sau termenul de plată până la data de 31 august 2024, inclusiv. Sunt considerate obligații bugetare principale restante și obligațiile bugetare principale datorate de debitorul aflat în insolvență pentru care s-a împlinit scadența până la data de 31 august 2024 inclusiv, independent de existența unui tabel de creanțe sau a unui program de plată a creanțelor;
- diferențele de obligații bugetare principale stabilite prin decizie de impunere comunicate până la data de 31 august 2024 inclusiv, chiar dacă pentru acestea nu s-a împlinit termenul de plată prevăzut la art. 156 alin. (1) din Legea nr. 207/2015 privind Codul de procedura fiscală, cu modificările și completările ulterioare, precum și diferențele de obligații bugetare principale aferente perioadelor fiscale de până la data de 31 august 2024 inclusiv, stabilite de organul fiscal local prin decizie de impunere emisă și comunicată până la data intrării în vigoare a OUG nr. 107/04.09.2024, ca urmare a unei inspecții fiscale;
- obligații bugetare principale aferente perioadelor fiscale de până la data de 31 august 2024 inclusiv, stabilite prin decizie de impunere emisă din oficiu de organul fiscal sau prin decizie de impunere emisă urmare a prelucrării declarației de impunere depusă cu întârziere de către contribuabil, sau ca urmare a activității de inspecție fiscală, decizii emise în perioada cuprinsă între 1 septembrie 2024 și data depunerii cererii de anulare a accesoriilor inclusiv;
- alte obligații de plată individualizate în titluri executorii emise potrivit legii și existente în evidența organului fiscal în vederea recuperării la data de 31 august inclusiv, precum și obligațiile bugetare principale stabilite de alte organe decât organele fiscale, aferente perioadelor fiscale de până la data de 31 august 2024, transmise spre recuperare organelor fiscale în perioada cuprinsă între 1 septembrie 2024 și data depunerii cererii de anulare a accesoriilor inclusiv.

Nu sunt considerate obligații de plată restante la data de 31 august 2024, inclusiv:

- a) obligațiile bugetare pentru care s-au acordat și sunt în derulare înlesniri la plata, potrivit legii, la data de 31 august 2024, inclusiv;
- b) obligațiile de plată stabilite în acte administrative a căror executare este suspendată în condițiile legii la data de 31 august 2024, inclusiv.

Sunt considerate restante la data de 31 august 2024, inclusiv si obligațiile de plată care, la aceasta data, se afla in oricare dintre situațiile prevăzute la alin. (4), iar ulterior acestei date, dar nu mai târziu de data de 25 noiembrie 2024 inclusiv, înlesnirea la plata își pierde valabilitatea sau, după caz, încetează suspendarea executării actului administrativ fiscal.

Pentru obligațiile prevăzute la alin. (4) lit. b), debitorii pot renunța la efectele suspendării actului administrativ fiscal pentru a beneficia de anularea tuturor accesoriilor. In acest caz, debitorii trebuie să depună o cerere de renunțare la efectele suspendării actului administrativ fiscal până la data depunerii cererii de anulare a accesoriilor inclusiv.

## **2. Obiectivul si scopul procedurii**

Este determinat de necesitatea îmbunătățirii colectării creanțelor bugetare în contextul economic actual, stimularea conformării voluntare a contribuabililor la plata obligațiilor fiscale.

## **3. Durata aplicării procedurii**

Prezenta procedură se aplică de la data adoptării prezentei hotărâri până la data de 25.11.2024 inclusiv, anularea fiind pentru accesoriile aferente obligațiilor fiscale principale aflate in sold la 31.08.2024.

## **4. Condiții de eligibilitate a procedurii:**

Accesoriile aferente obligațiilor bugetare principale datorate bugetului local al Comunei Vama Buzăului, restante la data de 31.08.2024 inclusiv, se anulează dacă sunt îndeplinite cumulativ următoarele condiții:

a) Toate obligațiile bugetare principale restante la 31 august 2024 inclusiv, datorate bugetului local se sting prin orice modalitate prevăzută de lege până la data depunerii cererii de anulare a accesoriilor inclusiv, dar nu mai târziu de data de 25 noiembrie 2024 inclusiv;

b) Sunt stinse prin orice modalitate prevăzută de lege, până la data depunerii cererii de anulare a accesoriilor inclusiv, toate obligațiile bugetare principale si accesorii administrate de organul fiscal local cu termene de plata cuprinse între data de 1 septembrie 2024 si data depunerii cererii de anulare a accesoriilor inclusiv, dar nu mai târziu de data de 25 noiembrie 2024;

c) Debitorul depune cererea de anulare a accesoriilor după îndeplinirea in mod corespunzător a condițiilor prevăzute la punctul a) si b), până la data de 25 noiembrie 2024 inclusiv, sub sancțiunea decăderii.

Accesoriile achitate până la data adoptării prezentei hotărâri nu fac obiectul prezentei proceduri.

Accesoriile aferente diferențelor de obligații bugetare principale declarate suplimentar de debitori prin declarație rectificativă, prin care se corectează obligațiile bugetare principale cu scadente anterioare datei de 31 august 2024 inclusiv, administrate de organul fiscal local, se anulează dacă sunt îndeplinite cumulativ următoarele condiții:

a) declarația rectificativă este depusă începând cu data de 1 septembrie 2024 până la data depunerii cererii de anulare a accesoriilor inclusiv, dar nu mai târziu de data de 25 noiembrie 2024, inclusiv;

b) toate obligațiile bugetare principale individualizate in declarația rectificativă se sting prin orice modalitate prevăzută de lege până la data depunerii cererii de anulare a accesoriilor inclusiv, dar nu mai târziu de data de 25 noiembrie 2024, inclusiv;

c) sunt îndeplinite in mod corespunzător, condițiile prevăzute la punctul 4 "Condiții de eligibilitate a procedurii" punctele 1-3.

Accesoriile aferente diferențelor de obligații bugetare principale stabilite suplimentar urmare activității de inspecție fiscală, prin care se corectează obligațiile bugetare principale cu scadențe anterioare datei de 31 august 2024 inclusiv, administrate de organul fiscal local, se anulează dacă sunt îndeplinite cumulativ următoarele condiții:

- decizia privind obligațiile stabilite suplimentar este emisă în perioada cuprinsă între 1 septembrie 2024 și data depunerii cererii de anulare a accesoriilor inclusiv, dar nu mai târziu de data de 25 noiembrie 2024, inclusiv;
- toate obligațiile bugetare principale individualizate în decizie se sting prin orice modalitate prevăzută de lege până la data depunerii cererii de anulare a accesoriilor inclusiv, dar nu mai târziu de data de 25 noiembrie 2024, inclusiv;
- sunt îndeplinite în mod corespunzător, condițiile prevăzute la punctul 4 "Condiții de eligibilitate a procedurii" punctele 1 - 3

În categoria obligațiilor bugetare (de natura fiscală) ce trebuie stinse până la data de 25 noiembrie 2024 intra impozitele și taxele locale, amenzile contravenționale, precum și alte obligații fiscale individualizate prin titluri executorii constând în hotărâri judecătorești.

## **5. Modalitatea de implementare a procedurii.**

Debitorii care intenționează să beneficieze de anularea obligațiilor fiscale accesorii pot notifica organul fiscal competent cu privire la intenția lor, până cel târziu la data depunerii cererii de anulare a accesoriilor, dar nu mai târziu de data de 25.11.2024 sub sancțiunea decăderii.

După primirea notificării depuse de contribuabil, organul fiscal comunică acestuia, prin adresă, cuantumul obligațiilor fiscale de plăți exigibile, aflate în sold, în termen de cel mult 5 zile lucrătoare de la data depunerii cererii. În cazul existenței de neconcordanțe cu privire la obligațiile fiscale înscrise în adresă, acestea vor fi clarificate de către organul fiscal împreună cu debitorul.

Pentru debitorii care au notificat organul fiscal, se va emite o decizie de amânare la plată a accesoriilor care pot face obiectul anulării, respectiv de suspendare a procedurii de executare silită a acestora, acolo unde este cazul. Procedura de executare silită nu începe sau se suspenda pentru obligațiile accesorii amânate la plată.

Obligațiile accesorii amânate la plată nu se sting (prin anulare) până la data soluționării cererii de anulare a accesoriilor sau până la data de 25 noiembrie 2024 inclusiv, în cazul în care debitorul nu depune cerere de anulare a accesoriilor.

Cererea pentru anularea accesoriilor aferente impozitelor și taxelor locale va fi analizată în termen de 10 de zile lucrătoare de la data înregistrării la Compartimentul Impozite-taxe, executări silite. În urma analizei efectuate se va întocmi un referat de către serviciul de specialitate, care va fi supus spre aprobare Primarului Comunei Vama Buzăului, fără a fi necesară aprobarea fiecărei cereri prin hotărâre a Consiliului Local. În baza referatului aprobat se va emite de către Compartimentul impozite-taxe, executări silite o decizie de anulare a accesoriilor.

În cazul cererilor de anulare depuse dar care nu îndeplinesc condițiile de eligibilitate, se va emite o decizie privind respingerea cererii de anulare a accesoriilor.

Pentru obligațiile amânate la plată până la 25 noiembrie 2024 ca urmare a cererii înregistrată de către contribuabil și pentru care nu au fost îndeplinite condițiile de eligibilitate sau a fost depusă cererea și nu a fost soluționată favorabil, decizia de amânare la plată nu mai produce efecte, reinstituindu-se procedura legală de calcul a accesoriilor de întârziere.

Decizia de amânare la plată a obligațiilor accesorii își pierde valabilitatea:

- a) la data emiterii deciziei de anulare a accesoriilor sau a deciziei de respingere a cererii de anulare a accesoriilor, după caz;
- b) la data de 25 noiembrie 2024 inclusiv, în cazul în care debitorul nu depune cerere de anulare a accesoriilor.

Pentru obligațiile amânate la plată până la 25 noiembrie 2024, ca urmare a notificării înregistrată de către contribuabil, care nu au fost stinse conform adresei comunicată de organul fiscal, în termenul și condițiile

prezentei proceduri și pentru care nu a fost depusă cerere de anulare a accesoriilor, organul fiscal va emite Decizia de pierdere a valabilității amânării la plată a obligațiilor de plată accesorii, în termen de 10 zile de la data împlinirii termenului pentru care amânarea a fost aprobată.

Operarea efectivă a facilității acordate se va efectua în baza referatului aprobat de către Primarul Comunei Vama Buzăului și a deciziei de anulare a accesoriilor.

Compartimentul impozite-taxe, executări silită, prin serviciile de specialitate, verifică îndeplinirea condiției privind achitarea integrală a impozitelor și taxelor locale, amenzilor contravenționale precum și a altor obligații fiscale individualizate prin alte titluri executorii constând în hotărâri judecătorești.

Formulare utilizate:

- notificare privind intenția de a intra sub incidența OUG nr. 107/2024 PJ/PF;
- adresă de comunicare;
- decizie de amânare la plată a accesoriilor;
- cerere de anulare a accesoriilor PF/P3;
- referat privind acordarea facilităților fiscale;
- decizie privind respingerea cererii de anulare a accesoriilor.

Întocmit:

- Ardelean Gheorghe Daniel – inspector \_\_\_\_\_
- Tonie Alexandru Ion – funcționar administrativ \_\_\_\_\_